

## 习近平向纪念亲诚惠容周边外交理念提出10周年国际研讨会发表书面致辞

新华社电 10月24日，国家主席习近平向纪念亲诚惠容周边外交理念提出10周年国际研讨会发表书面致辞。

习近平指出，中国周边外交的基本方针，就是坚持与邻为善、以邻为伴，坚持睦邻、安邻、富邻，突出体现亲诚惠容的理念。10年来，中国积极践行亲诚惠容理念，全面发展同周边国家的友好合作关系，双方政治互信不断增强，利益融合持续深

化，走出了一条睦邻友好、合作共赢的文明大道。

习近平强调，新的时代背景下，我们将赋予亲诚惠容理念新的内涵，弘扬以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观，为地区团结、开放和进步提供新的助力。我们将推动亲诚惠容理念新的发展，让中国式现代化更多惠及周边，共同推进亚洲现代化进程，使中国高质量发展与良好周边环境相互促

进、相得益彰。中国将继续践行亲诚惠容理念，同地区国家携手构建和平安宁、繁荣美丽、友好共生的亚洲家园，共同谱写推动构建亚洲命运共同体和人类命运共同体的新篇章！

纪念亲诚惠容周边外交理念提出10周年国际研讨会当日在北京举行，主题为“亲诚惠容：新内涵 新发展 新愿景”，由中央外办、外交部联合举办。

## 习近平致信祝贺中华全国工商业联合会成立70周年强调

# 把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围 不断开创工商联事业发展新局面

新华社电 在中华全国工商业联合会成立70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央致以热烈祝贺，向工商联系统全体干部职工和全国广大民营经济人士致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要组成部分。70年来，工商联始终坚持党的领导，围绕服务党和国家中心工作，在建设新中国、推进改革开放、奋进新时代的伟大实践中作出了重要贡献。

习近平希望工商联深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，切实担负起新时代新征程赋予的使命任务，在加强思想政治引领、促进非公有制经济健康发展

和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民营经济高质量发展上下功夫，提振信心、凝聚人心，把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围，不断开创工商联事业发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯彻新发展理念，大力弘扬企业家精神，争做爱国敬业、守法经营、

创新创业、回报社会的典范，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

全国工商联成立70周年庆祝活动24日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，习近平总书记专门向全国工商联成立70周年发来贺信，肯定了全国工商联作出的重要贡献，阐明了工商联工作的意义、方向、主题、任务，对广大民营经济人士提出殷切希望和明确要求，为做好新时代工商联工作、

促进民营经济健康发展提供了根本遵循。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。

王沪宁表示，工商联是党领导的人民团体和商会组织，工商联事业是党和国家事业的重要组成部分。新征程上，工商联要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻新发展理念，积极参与构建新发展格局，坚守主业、做强实业。要引导广大民营经济人士践行以人民为中心的发展思想，推动民营企业履行社会责任、更好为民生造福。要坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改

革强会，始终保持和增强政治性、先进性、群众性，更好发挥工商联桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金，中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平，书记处各民主党派中央、人民团体负责同志。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中，全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦，全国政协副主席王勇出席大

会。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙主持大会。

大会对工商联系统先进集体和先进工作者进行了表彰。会前，王沪宁等领导同志会见了全国工商联领导班子成员，以及受表彰的工商联系统先进集体代表和先进工作者等。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，各民主党派中央负责人，工商联系统有关负责同志及代表，受表彰的工商联系统先进集体代表和先进工作者，民营经济人士代表等参加大会。

## 广东省政府与海关总署签署合作备忘录

# 共同推动高水平开放高质量发展 纵深推进粤港澳大湾区建设

黄坤明俞建华王伟中出席签署活动

羊城晚报讯 10月24日下午，广东省政府与海关总署在广州签署合作备忘录，深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神和对海关工作重要指示批示精神，共同推动高水平开放高质量发展，纵深推进粤港澳大湾区建设，助力广东在推进中国式现代化建设中走在前列。省委书记黄坤明出席活动并见证签约，海关总署署长俞建华、广东省省长王伟中出席活动并签署备忘录。

根据合作备忘录，双方将围绕粤港澳大湾区建设、扩大高水平对外开放、建设现代化产业体系、提升科技自立自强能力、促进区域协调发展、建设智慧海关、口岸安全风险防控等领域进一步深化合作。

签约仪式前，王伟中与俞建华一行举行工作会谈，双方围绕进一步加强省合作展开深入交流。

王伟中代表省委、省政府对海关总署给予广东工作的大力支持表示感谢。他说，长期以来，海关总署对广东工作高度重视，在稳外贸稳外资、口岸开放、自贸试验区改革创新、综合保税区设立等方面给予有力指导支持，推动一批事关我省长远发展的重大政策、重大项目顺利落地实施。当前，广东正认真贯彻落实习近平总书

### “山海计划”扬帆出海 “山海展映”大幕将启

10月31日至11月2日，10部岭南方言短片将在吉隆坡惊喜放映

羊城晚报记者 李丽

10月31日至11月2日，2023“向山海走去”青年导演创作扶持计划（简称“山海计划”）将在马来西亚吉隆坡举办2023“山海展映·惊喜吉隆坡”系列活动，其间将放映由“山海计划”支持创作的10部岭南方言短片。

2023年4月，由羊城晚报报业集团主办的“山海计划”正式启动。经过层层选拔和评审，11位颇具才华的中国青年导演获得创作金支持，拍摄了10部以岭南文化和华侨华人故事为主题的短片。在本次“山海展映·惊喜吉隆坡”活动期间，这批精心打磨的短片将首次与观众见面。“山海计划”的青年导演们也将现身活动现场，聆听国际观众对其作品的评价。

#### “山海展映”搭建中马文化交流桥梁

2023年是中马建立全面战略合作伙伴关系10周年，2024年中马两国将迎来建交50周年。广东和马来

西亚地缘相近，人缘相亲。“山海计划”选择在吉隆坡举行海外展映，旨在以电影为纽带，进一步促进两地之间的人文交流，也为两国在文化艺术领域的密切合作添砖加瓦。

“山海展映·惊喜吉隆坡”活动将于10月31日下午举行开幕式，其间将有多位马来西亚影视界代表出席，马来西亚国际电影节主席Joanne Goh和厦门大学马来西亚分校东盟及华语影视研究中心主任王昌松将作主旨发言。此外，马来西亚世华媒体集团总编辑兼《星洲日报》总编辑郭清江、《星洲日报》执行总编辑陈汉光、《星洲日报》总经理（企业公关及业务促进）陈金泉、《中国报》执行总编辑李佩佩等马来西亚华文媒体界代表，以及马来西亚潮州公会联合会总会会长林家光、马来西亚宗亲青联总会会长刘俊贤、马来西亚中国公共关系协会秘书长洪来喜、马来西亚中国客家总商会副总会长蓝金海、马来西亚华人姓氏总会常务副会长陈湘发、雪隆广东会馆第一副会长黎德坤等华人社团代表将出席开幕式。

（下转A2）

## 全国人民代表大会常务委员会决定任免的名单

新华社电 全国人民代表大会常务委员会决定任免的名单（2023年10月24日第十四届全国人民代表大会常务委员会第六次会议通过）

一、免去李尚福的国务委员、国防部部长职务。

二、免去秦刚的国务委员

职务。

三、免去王志刚的科学技术部部长职务；任命阴和俊为科学技术部部长。

四、免去刘昆的财政部部长职务；任命蓝佛安为财政部部长。

## 广交世界 互利天下

有外商尝试了移动支付“第一单”，有外贸企业收获了“第一桶金”……

## 掘金跨境电商 广交会是“支点”

## 来自中国的“光明使者”

广东医生陈伟蓉的十年援外故事

详见A3

## 283万人！ 国考报名人数再创新高

详见A4

又到一年“双11”，各大平台加速“拆墙”，实现互联互通

## 聚焦现货立减 玩法回归简单

详见A5

## 新闻管家

看新闻管家 知今日天下

## 第十届北京香山论坛 将于10月29日至31日举行

记者24日从第十届北京香山论坛媒体通气会上获悉，第十届北京香山论坛将于10月29日至31日在北京国际会议中心举行。

论坛筹备工作委员会常务副秘书长赵羽飞表示，本届论坛参会代表数量和层级创历史新高，特别是发展中国家、国际和地区组织的参与度大幅提升。截至

10月23日，已有90余个国家和国际组织的官方代表团确认参会。其中，国防部长级以上代表22位，军队总长级代表14位，东盟秘书长、红十字国际委员会副主席、亚信秘书长，以及上合组织、东盟、北约、欧盟等国际和地区组织代表也将出席会议。此外，目前已有50余个国家和地区

## 10月24日24时起油价下调

记者10月24日从国家发展改革委获悉，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2023年10月24日24时起，国内汽、柴油价格（标准品，下同）每吨

均下调70元。折升价92#汽油、95#汽油、0#柴油分别下调0.05元、0.06元、0.06元。

按油箱容量为50L的家用轿车为例，加满一箱92#汽油将节省2.5元。

均据新华社